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Розглядається обернена задача надійності програмного забезпечення 

(ПЗ), яка полягає в розподілі ресурсів для забезпечення заданого рівня 

безпомилковості та витрат. Валідація кожного етапу полягає у перевірці  

відповідності стану проєкта вимогам. У разі невідповідності необхідно 

спрямувати зусилля для виявлення і видалення дефектів. Причини відмови 

ПЗ визначаються шляхом розв’язання оберненої задачі [1]. Традиційні 

моделі зростання надійності прогнозують відмови ПЗ, але не передбачають 

розподіл зусиль з метою їх попередження [2]. Інтелектуальний аналіз 

процесів спрямований на здобування знань із процесів і розуміння 

взаємозалежності подій [3]. Вплив невизначеності та врахування факторів 

ризику зумовлює використання нечітких моделей надійності [4].  

Модель надійності ПЗ будується на основі логіко-алгоритмічного 

опису процесу розроблення. Послідовність подій, що пов'язані з 

внесенням, виявленням і видаленням помилок описується за допомогою 

алгебри алгоритмів В.М. Глушкова [4]. Послідовність робіт без зворотних 

зв’язків описується лінійною структурою. Процес тестування (контролю) і 

доробки, коли виявлені помилки одразу видаляються, а нові помилки не 

вносяться, описується альтернативною структурою. Процес налагодження, 

під час якого можуть бути внесені нові помилки, описується ітераційною 

структурою. Логіко-алгоритмічний опис є аналогом нечіткої бази знань [4]. 

Рівні правильності виконання робочих, контрольних і доробочних 

операторів є входами процес-орієнтованої моделі надійності. На виході 

моделі визначається ступінь належності до двох класів рішень відповідно 
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до правильного (µ1) і неправильного (µ0=1–µ1) виконання задачі. В логіко-

алгоритмічну модель вводяться поліпшувальні підстановки, які визначають 

розподіл зусиль для підвищення надійності ПЗ та інтерпретуються як 

кратність або ретельність виконання робочих,  контрольних та доробочних 

операцій. Із логіко-алгоритмічної моделі випливає система нечітких 

логічних рівнянь (СНЛР), яка зв'язує міри нечіткої правильності операторів 

і логічних умов. Задача аналізу надійності ПЗ зводиться до задачі 

оберненого виведення, яка потребує розв'язання СНЛР [4, 5].  Множина 

розв’язків СНЛР дозволяє відновити послідовність подій, що спричинили 

наявний стан, та встановити пріоритет факторів ризику відмови ПЗ.   
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